

六方会谈朝核问题直奔主题

朝鲜有意6个月内实现核设施去功能化

新华社北京7月18日电 朝核问题六方18日下午在钓鱼台国宾馆举行团长会，集中磋商了下一阶段各方如何继续落实2·13共同文件。朝方18日明确表示有意在6个月内实现核设施去功能化。

这是第六轮六方会谈第一阶段会议3月22日休会后，六方团长首次聚首北京。

18日下午的团长会历时一个

多小时。各方直奔主题，讨论朝核问题下一阶段“路线图”，就朝鲜核设施去功能化和申报全部核计划、其他五方如何采取相应措施、朝鲜半岛和平机制等问题进行磋商，还讨论了2·13共同文件中规定的对朝能源援助、五个工作组下一步工作规划以及举行六方外长会等事宜。

美国代表团团长希尔和韩国代表团团长千英宇会后表示，团长会在

在“务实”开放的气氛中进行。分析人士指出，团长会级别比全体会略低，比工作组会议又高，较为灵活。

朝方当日明确表示有意在6个月内实现核设施去功能化。据千英宇介绍，团长会之前，他与朝鲜代表团团长金桂冠举行了一个小时的磋商，朝鲜方面表现出可在年内或5到6个月内实现核设施去功能化和申报全部核计划的意愿。

下一阶段工作“时间表”有望写进本次团长会主席声明。希尔透露，中方正在起草主席声明，汇总团长会上各方的观点和关切，并对下阶段工作提出“全面的时间表”。

在团长会之前，六方就在北京进行了密集的双边和多边磋商。其中最引人注目的是，朝美17日抵达北京后旋即举行了三轮磋商。按计划，本次团长会将于19日结束。

新华社
东京7月
18日电 日
本东京高等
法院18日在二审判决中推翻东京地方法院原告胜诉的一审判决，驳回了侵华日军遗留毒气和炮弹伤害索赔案的中国原告的全部诉求。

东京高等法院审判长小林克己在判决中认定侵华日军在中国遗弃毒气和炮弹的事实，但以如果日本政府及时采取措施即可防止受害事件发生的必然性不成立为由，推翻一审判决。

审判长宣读判决书的话音刚落，62岁和45岁的中国受害者李臣、孙文斗立即对法院的判决提出强烈抗议，旁听的日本民众也指责法院判决不公。

1996年，侵华日军遗留毒气和炮弹受害事件中的13名中国受害者及家属向东京地方法院提起诉讼，要求日本政府对受害者及死难者家属每人赔偿2000万日元。2003年，东京地方法院一审判决日本政府支付总金额为1.9亿日元的赔偿。

美国成立内阁级进口安全工作组

新华社上午电 美国总统布什18日宣布成立一个内阁级别的政府工作组，研究如何保障并监管美国进口商品安全。

新成立的“进口安全工作组”由美国卫生与公众服务部部长莱维特牵头，成员包括美国国务卿、财政部长、司法部长、美国贸易代表以及环境保护署、农业、商业、运输、国土安全等部门负责人，工作组将在60天内向布什总统汇报有关进口商品安全的建议。

法成立专家委员会研究国家机构改革

新华社巴黎7月18日电 法国总统萨科齐18日在总统府举行仪式，正式组建研究法国国家机构改革的跨党派专家委员会。

该委员会由执政党成员、前总理巴拉迪尔任主席，成员中有来自左、中、右各派阵营的政治家和法律专家，负责研究法国国家机构“现代化以及权力重新平衡”等问题。委员会最迟将于11月1日前向总统提交报告。

汇集领导者智慧 解决全球性问题 曼德拉生日发起国际长者会



■ 曼德拉接受生日礼物

新华社发

南非前总统曼德拉18日迎来89岁大寿。当天他创建国际长者会，前来祝寿的联合国前秘书长安南、美国前总统卡特和克林顿、中国前外交部长李肇星都参与其中。

退而不休

曼德拉18日生日当天，他发起的国际长者会在约翰内斯堡宣告成立，这个独立智囊机构由曼德拉、联合国前秘书长安南、中国前外长李肇星等人组成，旨在汇集这些前任领导人丰富的政治经验和智慧，为解决一些全球性问题提供新思路。

国际长者会的创始成员还包括美国前总统卡特、爱尔兰前总统罗宾逊夫人、前南非大主教图图、孟加拉经济学家尤努斯、世界卫生组织前任总干事布伦特兰等，其中曼德拉、图图、安南、卡特和尤努斯均为诺贝尔和平奖得主。

各抒己见

当曼德拉在夫人搀扶下缓缓走入会场时，全场人士起立鼓掌，同声高唱“祝你生日快乐”。满头银发的曼德拉说，长者会成员将利用他们的智慧，为解决冲突、贫困、疾病等全球性问题提出新思路。长者会成员不受任何政治、经济或军事压力，也不带有任何个人私利，因此可以自由大胆地提出新见解、新思路。

安南说，人类居住的地球村仍

然面临着众多威胁，例如贫困、环境恶化、疾病流行、国际有组织犯罪、大规模杀伤性武器等，这些问题不可能由一个国家单独解决，而需要全人类协作。他说，长者会成员虽然已从原来的职位上退下来，但仍然可以在很多方面发挥带头作用。

李肇星在发言中指出，长者会成员曾分别为自己国家的繁荣和发展作出贡献，现在他们又可以利用这个新平台，为世界和平与发展及全人类的福祉建言献策。

国际长者会计划每年至少聚会两次，长者们已举行了首次会议，讨论中东形势、苏丹达尔富尔问题，以及卫生、气候变化等问题。

祝寿球赛

18日，球王贝利、荷兰名宿古利特、利比里亚球星维阿、喀麦隆巨星埃托奥等一批足坛新老明星，齐聚南非开普敦祖鲁兰德体育场，以友谊赛的方式庆祝曼德拉89岁生日。

3次获得非洲最佳球员称号的埃托奥领衔非洲明星队，对阵贝利领军的世界明星队。所有队员球衣上印着“46664”，这是曼德拉在罗本岛服刑18年期间的囚号。比赛前，国际足联还宣布将罗本岛政治犯组建的“马卡纳足协”列为荣誉成员。

袁晔（新华社供本报稿）

07071911501

当年曾经赠给救命恩人 老布什捐出二战“老枪”

新华社上午电 美国前总统老布什18日把自己在第二次世界大战中使用过的左轮手枪捐赠给美国国家宪法中心。

据美联社报道，老布什二战时将这把左轮手枪送给救过他的美国海军上尉艾伯特·布罗斯特伦，艾伯

特的儿子罗恩18日将手枪归还老布什，他随后将手枪交给国家宪法中心展出。

老布什在二战期间是一名海军飞行员。1944年9月，他驾驶的战斗机在太平洋上空被击落，他被美国海军一艘潜水艇救起。当时在潜

水艇上服役的艾伯特将老布什带到医疗室，后来又与他分享自己的铺位。离开潜水艇时，老布什把自己的左轮手枪送给艾伯特表示谢意。

罗恩说，父亲几乎不向家庭讲述二战时的事情，除了“那名给他左轮手枪的战斗机飞行员，我们只知道那是名20岁的上尉”。直至1980年，当时参加副总统选举的老布什公开寻找救过他的潜水艇船员，布罗斯特伦一家才得知他的身份。

■ 帕蒂尔 新华社发

切尼前助手泄密被判处10年监禁

新华社上午电 美国副总统切尼的前助手阿拉贡西略因向菲律宾反对派人士出售美国机密文件，18日被判处10年监禁。

阿拉贡西略出生于菲律宾，后成为美国公民，1999年至2002年在白宫副总统办公室工作，2004年进入联邦调查局。

阿拉贡西略去年向法庭供认，他在美国政府机构任职期间，收集涉及美国利益和驻菲律宾美军人员信息的机密文件，提供给菲律宾反对派人士。

利特维年科案背后的人要杀我 流亡英国的俄罗斯寡头称遭暗杀图谋

年科案背后的人想要杀我”。别列佐夫斯基一直称俄罗斯政府与利特维年科遇害有关。

英国警方证实阴谋

在别列佐夫斯基的新闻发布会上数小时，英国警方证实，他们于6月21日逮捕了一名同暗杀别列佐夫斯基有关的嫌疑人，但并没有提起诉讼，而是将他移交移民部门。

别列佐夫斯基说，此人随后被遣返俄罗斯，但英国警方没有证实这一说法。

这名嫌疑人的被捕地点在伦敦

希尔顿酒店，距离别列佐夫斯基的办公室仅数分钟路程，英国警方没有公布其国籍和身份。

别列佐夫斯基说，他在俄罗斯联邦安全局内的熟人此前曾告诉他，一名他认识的人会在大庭广众之下将他杀死，但称这是一起商业争端。别列佐夫斯基说自己是利特维年科案的重要证人，因此才有人想要将他暗杀。

别列佐夫斯基在苏联解体后迅速积攒出数目惊人的财富，在航空、汽车和媒体行业都有大笔资产。他在叶利钦时代一度担任俄罗斯安全

会议副秘书，后来受到起诉，在英国政治避难。

俄大使馆嗤之以鼻

俄罗斯驻英使馆对别列佐夫斯基的说法嗤之以鼻。俄罗斯驻英大使费多托夫说，使馆并不知道英国警方上月逮捕的是什么人。他说，暗杀阴谋不是由俄罗斯政府指使，别列佐夫斯基的话中有不少“奇怪的信息”。他还指责别列佐夫斯基与“洗钱、腐败和有组织犯罪”有关。

王丰丰（新华社供本报稿）

07071911502

侵华日军遗留毒气和炮弹伤害案
东京高等法院原告全部诉求驳回

在庭审过程中，受害者的代理律师指出，日本政府在1937年至1945年期间在华犯下了严重罪行，其中包括使用毒气和炮弹伤害平民，造成大量人员伤亡。受害者及其家属要求日本政府对此承担责任并给予赔偿。

日本政府辩称，这些指控缺乏确凿证据，且已经超过诉讼时效。

法官在审理后表示，受害者的指控得到了充分支持，日本政府应对此负责并给予赔偿。

判决结果公布后，受害者的代理律师表示，他们将上诉至更高法院。

同时，受害者的代理律师也表示，他们将继续寻求赔偿，直到获得满意的结果。

（完）